



按长相发工资?

据《南方都市报》报道,近来,广东东莞南城第一国际汇一城的近百名清洁工很郁闷,因为长相竟成为决定工资高低的标准之一。年纪轻、形象好的,月薪1800元;其他的则为1650元,而两者工作量几乎差不多。东莞人力资源局劳动监察支队负责人表示,这属于明显的“就业歧视”。

按长相发工资,这样的规矩真够奇葩!对清洁工来说,外貌因素并不会对其工作成效造成任何直接影响,工资和长相挂钩既不合理,也不合法。再说,年纪轻好界定,长相好也有标准吗?严重怀疑这个企业是为了出名故意搞出这种规定。

跳绳练到腿疼

近日,湖北武汉的邱先生向《楚天都市报》反映,儿子刚上小学一年级,老师要求其10月中旬前,跳绳跳到每分钟99下以上,如今孩子练得腿都疼了。校方回应,按教育部体质健康测试标准,一年级男生一分钟跳绳99下以上为优秀,而学生体质健康将直接与学校办学评估水平挂钩,所以学校很重视。

学校要求孩子强健体魄的初衷很好,但如果能够尊重每个孩子的身体特点为前提更好。以强制苛刻的训练方式来提高“优秀率”,这样的体质健康测试未免有些变味了。“优秀”固然好,“合格”也未尝不可,锻炼身体的事儿,不能太急。

“攻略”也是提醒

“同站进出法、提前下一站法、中途换车票法……”据《新京报》报道,日前,北京公交地铁调价发布了听证方案,两个方案起步价分别为2元(3公里内)和3元(6公里内),按现行路网最高票价分别为10元和9元,一些网友直呼“坐不起”,于是纷纷贡献上述“省钱攻略”。

来自民间的省钱智慧有点让人哭笑不得,逃票自然不该被提倡,但对决策者来说,这不失为一份有益的反馈声音。如何在满足乘客出行需求和科学合理定价之间实现最佳平衡,让城市轨道交通发挥应有的价值和作用,考验着决策者的能力和智慧,也推动着地铁文明的发展。

□余丰慧

等8个城市,对重污染天气应急工作进行专项督察后发现,一些地区应急工作还存在形式大于内容,应急机制不协调、不顺畅,部分涉及民生的应急措施难以完全落实等问题。

近来,雾霾愈来愈成为国人尤其是京津冀“重灾区”百姓心头挥之不去的阴影。湛蓝的天空成了稀缺资源,每天都能畅快地呼吸几乎变为一种奢望。一旦发生严重的雾霾,“等风来”成了人们最迫切的企盼,这是一种戏谑,更是一种无奈。当人们习惯于像关注天气预报一样关注每天的PM2.5指数时,政府能否及时回应公众关切,缓解公众焦虑,正是考验以人为本、执政为民理念能否切实执行的一个切口。

据新华社10月13日报道,一场来势汹汹的雾霾让京津冀再度遭遇“心肺之患”。环保部10月9日派出6个督查组,奔赴北京、天津

□本报评论员 蒋菡

理经验表明,基本消除雾霾现象一般要用30年甚至更长时间。英国从1952年开始出现严重雾霾,经过20年的治理,到1972年才摘掉“雾都”帽子。我国出台的《大气污染防治行动计划》提出,力争用十年或更长时间,逐步消除重污染天气。而眼下有一点理应引起重视:与根治雾霾需要较长时间相对应的,是公众对于雾霾频发日益加深的焦虑。

在难得阳光的雾霾天气里,人很容易产生情绪低落、烦躁不安等消极情绪,加之雾霾会造成鼻口尤其是肺部疾病等种种信息传来,令很多人陷入甩不掉的焦虑之中。

有人出门就戴上数层口罩,有人自制“防霾神器”,有人在朋友圈里转发调侃“霾”的段子,更多的人觉得一筹莫展……霾中百态折射出的,是公众面对雾霾的无奈与焦灼。

要从根本上消除雾霾焦虑,必须从宏观

层面改变粗放的经济发展方式,加快推进产业结构调整,逐步淘汰高耗能、高污染、高排放的产业,这需要一个循序渐进的过程。但有些情况则应是能够通过努力在较短时间内做到的,比如,应急工作的完善,发生雾霾天气后,环保部门与相关部门之间怎样协调配合,省市区之间如何及时联动,地区、企业、个人如何切实响应,都需要一一厘清;如何让应急预案更具科学性和可操作性,怎样追究没有落实应急措施的单位负责人的相关责任,则要进一步明确。陕西省政府最新下发的重污染天气应急预案中,就动用了包括车辆限行、工厂限产、学校放假、企事业单位弹性工作制等一揽子措施。这一剂剂应急“猛药”值得其他城市借鉴。

制定防霾口罩和空气净化器等相关产品的国家标准,亦是当务之急。雾霾防护产品

们在选择时莫衷一是,加剧了焦虑情绪。好在10月14日第45个世界标准日之际传来好消息,《日常防护型口罩技术规范》预计年底前将公布征求意见稿,空气净化器国家标准修订版明年有望批准发布。尽快让消费者用上放心的防霾产品已提上议事日程,而发布标准的步伐迈得再快一点,应该也是公众之心所系。

应对雾霾是一个系统工程,既要治标,也要治本;既要国家层面的顶层设计,也要相关部门的扎实推进,公众的积极配合。我国已经获得了跨式的经济发展,能否在雾霾治理上同样取得跨式的成效,公众怀有深切企盼。当人们习惯于像关注天气预报一样关注每天的PM2.5指数时,政府能否及时回应公众关切,缓解公众焦虑,正是考验以人为本、执政为民理念能否切实执行的一个切口。

多面手

据《新京报》报道,继中央巡视组前不久指出“干部兼职过多”问题,少数省份相继晒出“两栖干部”清理成绩单——湖南清理在社会组织兼职的党政领导干部4332人,新疆排查出983人,山西清理兼职的处级以上领导干部544人……大多集中在建筑、医卫文体、珠宝、安全监管等领域。

根据中央有关文件的明确规定,“党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务”,然而现实中,从研究会、促进会到学会、协会,干部“扎堆”“官味”十足。兼职也好、挂名也罢,其深层的问题是,一些协会可能借此向官员输送不正当利益,组织开展不必要的评比达标活动敛财,而一些官员则可以借助这些身份欣然收受各种“出场费”和“辛苦钱”。如此乱象早该治了,那些还没交出“成绩单”的省份,抓紧点儿吧!

□赵春青/图 林琳/文

节目,或以“赞助”、“加盟”方式作变相广告宣传的现象。

提升养生类节目质量,让其回归“引领健康”的公益属性,需要规范节目的制作单位,提高主持者和节目嘉宾的资质门槛,规范节目的报备程序等,要保障一点,即其传递的资讯信息真实、科学与权威。

只有剥离养生节目与利益的纠葛,才能促其回归真实与本源。为此,亟待健全与确保养生节目质量一样的专家团队“审读”制度,严格审查和把关节目内容的科学性和实用性。

□韩福超



□张玉胜

国家新闻出版广电总局日前下达特急通知,要求加强养生类节目的审查工作,主持人须取得播音员、主持人职业资质,演员和社会名人不得担任养生类节目主持。该通知将于明年1月1日起正式实施。(见10月14日《北京青年报》)

荧屏养生类节目乱象由来已久。如今主管部门出台禁令,无疑彰显出整治和规范的

决心。不过,公众诟病养生类节目的关键,在于内容的粗制滥造和旨在“养生意”的功利性导向,而非主持人是谁。换句话说,“调理”养生节目重在对内容的求真务实,而非让演员和名人“躺枪”。

随着“不看广告看疗效”日益成为人们的共识,包括名人代言在内的电视广告宣传已失去了不少魔力。消费者更多的是关注广告宣传内容是否真实可靠,未必在意是谁为代言。何况如今随着一些涉嫌虚假宣传的名

人演员公开致歉,名人效应较以往黯淡了不少。

广播电视中养生类节目的风生水起,缘于人们养生保健意识的提升和对健康生活的诉求。但出于利益的诱惑与考量,颇具眼球效应的养生类节目,逐渐远离了“传播养生理念、服务民众健康”的宗旨,成为药企营销产品、名人代言谋利、媒体创收的平台。规范养生类节目,必须斩断依附于电视节目中的利益链条和功利化思维,摒弃由药品企业操刀

养生节目还是离钱远点好

养生节目还是离钱远点好

讲好中国故事,把鲜明的艺术人物呈现在中外读者面前。

带头践行核心价值观担好“灵魂工程师”的光荣使命

“文艺是铸造灵魂的工程,文艺工作者是灵魂的工程师。”总书记提出,广大文艺工作者要高扬社会主义核心价值观的旗帜,把社会主义核心价值观生动活泼、活灵活现地体现在文艺创作之中,用栩栩如生的作品形象告诉人们什么是应该肯定和赞扬的,什么是必须反对和否定的,做到春风化雨、润物无声。

针对近年来文艺事业出现的一些乱象,中国电视剧制作中心一级演员六小龄童说,总书记在讲话中强调“追求真善美是文艺的永恒价值”。我们作为文艺工作者,就是要用各种艺术形式传递真善美,贬斥假恶丑,弘扬主旋律,传播正能量,创作出真正体现时代精神的好作品。

中国东方演艺集团民族声乐歌唱家李谷一说,文艺工作者是与人类灵魂打交道的人,总书记的讲话在精神层面为文艺工作者指明了方向,广大文艺工作者更要坚守艺术理想、艺术良知和职业操守,踏实创作,牢记我们的文化担当和社会责任,以最大的热情和昂扬的激情投入创作,要把最好的精神食粮奉献给祖国和人民。

(采写记者:姜潇 霍小光 隋笑飞 周伟)
(据新华社北京10月15日电)

贵州久联集团启动大调研践行反“四风”

共征求意见建议1436条,梳理归纳“四风”问题636条

本报讯 (记者李丰 通讯员蒋帮俊)在查摆问题上下真功夫,才能找准“四风”问题的表现和根源。近日,贵州省久联集团启动大调研,面对面倾听职工呼声,实打实干解决职工工难题。

久联集团公司各级党员干部通过调研走访、自我查找等多种方式,广泛征集对集团和二级单位班子及成员的意见。据统计,共征求意见建议1436条,梳理归纳“四风”问题636条,对集团个人“四风”意见270条。围绕查摆出来的问题,集团党委自7月上旬以来4次召开专门会议,逐项剖析“四风”问题,会诊班子个人问题。

随后,久联集团领导班子及成员召开专题民主生活会,10名党委成员开展批评与自我批评。在生活会上,党委书记罗德不

代表班子率先揭短亮丑;其余9名党委成员逐一进行个人对照检查,并接受班子成员的直言批评。有的检讨官僚作风重,好搞“一言堂”;有的存在“唯我独尊”的老

风……会上,党委班子成员之间提出相互批评意见205条。

同时,久联集团党委积极回应职工期盼,力抓改革发展成果共享,把好事实事办到职工心坎上。

5月份以来,由于受外部产品市场竞争的影响,久联集团产品销售情况不理想,部分产品躺在仓库“睡大觉”,职工焦急万分。久联集团立即组织召开2014年生产经营目标举措研讨会,全面分析问题原因,研究部署激励方案。针对职工反映的存量补贴这一老大难问题,集团公司决定拿出370万元加快解决。此外,对下属片区职工房产证办理问题、城镇职工低保问题、煤气安装问题、职工医疗救助问题等,集团都坚持“即知即改”,回应职工的期盼和诉求。

久联集团纪委书记、教育实践活动办主任李鸿说,查摆问题要全面透彻,做到不遮丑、不护短,才能为解决问题打好基础,最终确保教育实践活动取得成效。

新

做到中西合璧、融会贯通,我国文艺才能更好发展繁荣起来。

习近平强调,各级党委要把文艺工作纳入重要议事日程,贯彻好党的文艺方针政策,把握文艺发展正确方向。要选好配强文艺单

位领导班子,把那些德才兼备、能同文艺工作者打成一片的干部放到文艺工作领导岗位上

来。要尊重文艺工作者的创作个性和创造性劳动,政治上充分信任、创作上热情支持,营造有利于文艺创作的良好环境。要通过深化改革、完善政策、健全体制,形成不断出精品、出人才的生动局面。要高度重视和切实加强

文艺评论工作,运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和鉴赏作品,倡导说真话、讲道理,营造开展文艺批评的良好氛围。

王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、栗战书出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、解放军总政治部负责人,各领域文艺工作者代表等参加座谈会。

评论·综合

评论·综合

评论责编:林琳
综合责编:邓楷凡
E-mail:dy107@vip.sina.com

读懂“等风来”背后的雾霾焦虑



等8个城市,对重污染天气应急工作进行专项督察后发现,一些地区应急工作还存在形式大于内容,应急机制不协调、不顺畅,部分涉及民生的应急措施难以完全落实等问题。

近来,雾霾愈来愈成为国人尤其是京津冀“重灾区”百姓心头挥之不去的阴影。湛蓝的天空成了稀缺资源,每天都能畅快地呼吸几乎变为一种奢望。一旦发生严重的雾霾,“等风来”成了人们最迫切的企盼,这是一种戏谑,更是一种无奈。当人们习惯于像关注天气预报一样关注每天的PM2.5指数时,政府能否及时回应公众关切,缓解公众焦虑,正是考验以人为本、执政为民理念能否切实执行的一个切口。

据新华社10月13日报道,一场来势汹汹的雾霾让京津冀再度遭遇“心肺之患”。环保部10月9日派出6个督查组,奔赴北京、天津

□本报评论员 蒋菡

理经验表明,基本消除雾霾现象一般要用30年甚至更长时间。英国从1952年开始出现严重雾霾,经过20年的治理,到1972年才摘掉“雾都”帽子。我国出台的《大气污染防治行动计划》提出,力争用十年或更长时间,逐步消除重污染天气。而眼下有一点理应引起重视:与根治雾霾需要较长时间相对应的,是公众对于雾霾频发日益加深的焦虑。

在难得阳光的雾霾天气里,人很容易产生情绪低落、烦躁不安等消极情绪,加之雾霾会造成鼻口尤其是肺部疾病等种种信息传来,令很多人陷入甩不掉的焦虑之中。

有人出门就戴上数层口罩,有人自制“防霾神器”,有人在朋友圈里转发调侃“霾”的段子,更多的人觉得一筹莫展……霾中百态折射出的,是公众面对雾霾的无奈与焦灼。

要从根本上消除雾霾焦虑,必须从宏观

层面改变粗放的经济发展方式,加快推进产业结构调整,逐步淘汰高耗能、高污染、高排放的产业,这需要一个循序渐进的过程。但有些情况则应是能够通过努力在较短时间内做到的,比如,应急工作的完善,发生雾霾天气后,环保部门与相关部门之间怎样协调配合,省市区之间如何及时联动,地区、企业、个人如何切实响应,都需要一一厘清;如何让应急预案更具科学性和可操作性,怎样追究没有落实应急措施的单位负责人的相关责任,则要进一步明确。陕西省政府最新下发的重污染天气应急预案中,就动用了包括车辆限行、工厂限产、学校放假、企事业单位弹性工作制等一揽子措施。这一剂剂应急“猛药”值得其他城市借鉴。

制定防霾口罩和空气净化器等相关产品的国家标准,亦是当务之急。雾霾防护产品

们在选择时莫衷一是,加剧了焦虑情绪。好在10月14日第45个世界标准日之际传来好消息,《日常防护型口罩技术规范》预计年底前将公布征求意见稿,空气净化器国家标准修订版明年有望批准发布。尽快让消费者用上放心的防霾产品已提上议事日程,而发布标准的步伐迈得再快一点,应该也是公众之心所系。

应对雾霾是一个系统工程,既要治标,也要治本;既要国家层面的顶层设计,也要相关部门的扎实推进,公众的积极配合。我国已经获得了跨式的经济发展,能否在雾霾治理上同样取得跨式的成效,公众怀有深切企盼。当人们习惯于像关注天气预报一样关注每天的PM2.5指数时,政府能否及时回应公众关切,缓解公众焦虑,正是考验以人为本、执政为民理念能否切实执行的一个切口。

多面手

据《新京报》报道,继中央巡视组前不久指出“干部兼职过多”问题,少数省份相继晒出“两栖干部”清理成绩单——湖南清理在社会组织兼职的党政领导干部4332人,新疆排查出983人,山西清理兼职的处级以上领导干部544人……大多集中在建筑、医卫文体、珠宝、安全监管等领域。

根据中央有关文件的明确规定,“党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务”,然而现实中,从研究会、促进会到学会、协会,干部“扎堆”“官味”十足。兼职也好、挂名也罢,其深层的问题是,一些协会可能借此向官员输送不正当利益,组织开展不必要的评比达标活动敛财,而一些官员则可以借助这些身份欣然收受各种“出场费”和“辛苦钱”。如此乱象早该治了,那些还没交出“成绩单”的省份,抓紧点儿吧!

□赵春青/图 林琳/文

“攻略”也是提醒

“同站进出法、提前下一站法、中途换车票法……”据《新京报》报道,日前,北京公交地铁调价发布了听证方案,两个方案起步价分别为2元(3公里内)和3元(6公里内),按现行路网最高票价分别为10元和9元,一些网友直呼“坐不起”,于是纷纷贡献上述“省钱攻略”。

来自民间的省钱智慧有点让人哭笑不得,逃票自然不该被提倡,但对决策者来说,这不失为一份有益的反馈声音。如何在满足乘客出行需求和科学合理定价之间实现最佳平衡,让城市轨道交通发挥应有的价值和作用,考验着决策者的能力和智慧,也推动着地铁文明的发展。

□余丰慧

新闻观察

求超额利润。自然垄断的一个核心是依靠规模经济优势取得市场支配地位,而规模经济最不怕降低价格,降价反而是其淘汰竞争对手的秘武器。

同时,自然垄断形成的规模经济优势,往往是企业通过自主创新特别是技术创新带来的。如果对其过早、过狠,盲目发起反垄断调查,容易伤及创新积极性。

梯若尔的研究主要针对市场自然形成的垄断行为,即行业中只有一家或几家企业能够有效率进行生产,当他们的产品或者服务足以满足全部市场需求,并且表现出规模经济时,就容易出现自然垄断。技术增长达到一定规模,平均成本和边际成本就会呈下降趋势。

梯若尔的理论研究显示,竞争者合作定价的确有碍市场,但如果是共享专利的一群企业合作定价,则有利于每一个人。而鼓励行业上下游企业合作虽然有利于创新,但是也会扭曲竞争。

他提出,对于寡头垄断行业,要具体情况具体分析。他在一系列文章和著作中提出了一个新理论框架。政府如果基于这个框架设计政策,能更好地鼓励寡头垄断企业更具有生产性,